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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ο Δήμος Χαλανδρίου εκφράζει την αλληλεγγύη του στο παλαιστινιακό λαό στην 

78η επέτειο της «Νάκμπα» 

 

78 χρόνια από το βίαιο ξεριζωμό των Παλαιστινίων από τις πατρογονικές εστίες, ο Δήμος 

Χαλανδρίου τιμά την ημέρα μνήμης της 15ης Μαΐου 1948, υψώνοντας την παλαιστινιακή 

σημαία στο δημαρχείο της πόλης, όπως όλα τα προηγούμενα χρόνια. 

Η συμβολική ύψωση της παλαιστινιακής σημαίας είναι μια ένδειξη αλληλεγγύης στον 

παλαιστινιακό λαό, που δοκιμάζεται από τους συνεχιζόμενους βομβαρδισμούς και τις 

δολοφονίες στη Γάζα και τον εντεινόμενο εποικισμό της Δυτικής Όχθης, παρά τη λεγόμενη 

εκεχειρία. 

Ο Δήμος Χαλανδρίου παραμένει αλληλέγγυος με τον παλαιστινιακό λαό, που βιώνει μια νέα 

Νάκμπα, καθώς μετρά 53.380 επιβεβαιωμένους νεκρούς, εκ των οποίων 17.921 παιδιά, 

σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΟΗΕ, μόνο τη διετία 2023-2025, κατά την οποία 

εξελίχθηκε η γενοκτονία στη Γάζα. Κοντά στα 2.000.000 υπολογίζονται οι εκτοπισμένοι 

Παλαιστίνιοι, την ίδια περίοδο. 

 Ο Δήμος Χαλανδρίου στέκεται στο πλευρό της Παλαιστίνης, του διεθνούς δικαίου και της 

ανθρωπιάς και ζητά τον τερματισμό της συστηματικής εξόντωσης των Παλαιστινίων από το 

γενοκτόνο κράτος του Ισραήλ. 

Ζητά να αναγνωριστεί το κράτος της Παλαιστίνης, σύμφωνα με την τελευταία απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ και την ομόφωνη απόφαση της ελληνικής Βουλής του 2015. 

«Τιμούμε τον παλαιστινιακό λαό που αντιστέκεται, παραμένει όρθιος και αρνείται να 

εγκαταλείψει τις ρίζες του, παρά τη συστηματική εξόντωσή του από το κράτος- τρομοκράτη 

του Ισραήλ. Εκφράζουμε ανοιχτά την αμέριστη συμπαράσταση και την αλληλεγγύη μας 

στους Παλαιστινίους και σε κάθε λαό που δοκιμάζεται από τον πόλεμο, την κατοχή και την 

προσφυγιά. Η ουδετερότητα και η σιωπή, απέναντι σε όσα απάνθρωπα συμβαίνουν στην 

Παλαιστίνη, σημαίνει αποδοχή και κανονικοποίηση των εγκλημάτων, της καταστροφής, του 

θανάτου και του ανθρώπινου πόνου», δήλωσε ο δήμαρχος Χαλανδρίου Σίμος Ρούσσος. 

Η Νάκμπα -αραβική λέξη για την καταστροφή- σηματοδοτεί τη βίαιη απομάκρυνση των 

Παλαιστινίων από τις εστίες τους, τη διετία 1947 -1949, μετά την απόσυρση των Βρετανών 

από την Παλαιστίνη και τη συνακόλουθη ίδρυση του ισραηλινού κράτους. Υπολογίζεται ότι, 

την περίοδο αυτή, περίπου 15.000 Παλαιστίνιοι έχασαν τη ζωή τους, 750.000 

εκπατρίστηκαν βίαια και 500 πόλεις και χωριά της Παλαιστίνης καταστράφηκαν ολοσχερώς, 

με αποτέλεσμα ένας λαός να μείνει χωρίς πατρίδα και ελπίδα επιστροφής στα πάτρια εδάφη. 

 

Ειδική εκδήλωση στο πλαίσιο της έκθεσης «Η Παλαιστίνη μου» 

Στο πλαίσιο της έκθεσης «Η Παλαιστίνη μου» που διοργανώνει ο Δήμος Χαλανδρίου και η 

εικαστικός – κεραμίστρια Πέλα Καλογήρου, την Παρασκευή 15 Μαΐου, στις 20.00, 

πραγματοποιείται στο Κέντρο Νεότητας του Δήμου Χαλανδρίου, μουσική – ποιητική 

εκδήλωση με απαγγελίες ποιημάτων του μεγάλου Παλαιστίνιου ποιητή Μαχμούντ Νταρουίς 

με τον Roni Bou Saba. Θα παρουσιαστούν αραβικά τραγούδια από τη χορωδία Μασάρ, 

συνοδεία του μαέστρου Elias Semaan.  

  

https://www.chalandri.gr/deltia_typou/119319/
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